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ΘΕΜΑ : Απάντηση   στην   από  24-02-2026   με   αριθμό   3350  Ερώτηση  των  Βουλευτών 
κ.κ. Σ. ΚΕΔΙΚΟΓΛΟΥ και Κ. ΜΠΑΡΚΑ. 

 
Σε απάντηση του ανωτέρω μέσου κοινοβουλευτικού ελέγχου και σε ό,τι μας αφορά,              

σας γνωρίζουμε ότι η εύρυθμη λειτουργία όλων των, ανά την επικράτεια, Υπηρεσιών,              
καθώς και η προώθηση και η ουσιαστική αντιμετώπιση συναφών ζητημάτων, αποτελούν 
πρωταρχικό στόχο του Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, για την επίτευξη του οποίου 
καταβάλλονται συνεχείς προσπάθειες, ενώ σε περιπτώσεις διαπίστωσης τυχόν ελλείψεων                 
ή δυσλειτουργιών, αναλαμβάνονται οι αναγκαίες πρωτοβουλίες και δρομολογούνται                      
οι απαραίτητες ενέργειες για την άμεση αντιμετώπισή τους. Επιπλέον, σημειώνεται ότι                   
η βελτίωση των συνθηκών κράτησης και η ασφάλεια του προσωπικού και των κρατούμενων 
των Σωφρονιστικών Καταστημάτων (Σ.Κ.) συνιστούν μείζονες προτεραιότητες της Γενικής 
Γραμματείας Αντεγκληματικής Πολιτικής (Γ.Γ.Α.Π.), με όρους σεβασμού των δικαιωμάτων 
των κρατούμενων, τήρησης των υποχρεώσεων και των προδιαγραφών που τίθενται                    
σε διεθνές επίπεδο, αλλά και αναζήτησης των βέλτιστων λύσεων για την αξιοποίηση όλων 
των διαθέσιμων πόρων. 

Υπό το πρίσμα των ανωτέρω, καταρτίσθηκε το Στρατηγικό Σχέδιο 2024 - 2026             
της Γ.Γ.Α.Π., το οποίο συνιστά μέρος του στρατηγικού σχεδιασμού για τη μεταρρύθμιση             
του σωφρονιστικού συστήματος, όπου λήφθηκαν υπόψη τόσο η κείμενη εθνική και 
ευρωπαϊκή σωφρονιστική νομοθεσία και οι κανόνες σχετικά με τη μεταχείριση ατόμων               
που στερούνται την ελευθερία τους, όσο και η νομολογία του Ευρωπαϊκού Δικαστηρίου 
Δικαιωμάτων του Ανθρώπου και οι συστάσεις της Επιτροπής για την πρόληψη                          
των βασανιστηρίων και της απάνθρωπης ή ταπεινωτικής μεταχείρισης ή τιμωρίας                 
(CPT) του Συμβουλίου της Ευρώπης. Στους κύριους στόχους του εν λόγω Σχεδίου 
περιλαμβάνονται -μεταξύ άλλων- η βελτίωση των συνθηκών κράτησης, η αντιμετώπιση              
του υπερπληθυσμού των Σ.Κ., αλλά και η ενίσχυση των υπηρεσιών υγείας, εκπαίδευσης, 
επανένταξης και μετασωφρονιστικής πολιτικής στα Σ.Κ., ενώ, για την επίτευξη αυτών                 
έχει εκπονηθεί σχέδιο δράσης ετών 2025 - 2030, στο οποίο προσδιορίζονται, λεπτομερώς,            
τα επιμέρους ζητήματα που συνάδουν με τον επιδιωκόμενο σκοπό. 

Στην κατεύθυνση αυτή, επιχειρείται να αντιμετωπιστεί σταδιακά, ολιστικά, 
αποτελεσματικά και με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα των κρατούμενων το φαινόμενο 
του   υπερπληθυσμού,   που   διαχρονικά   -εδώ   και   δεκαετίες-   χαρακτηρίζει   το    δίκτυο                         
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των σωφρονιστικών δομών της χώρας μας, μέσα από μια σειρά πρωτοβουλιών                                   
-όπως η αναμόρφωση του Σωφρονιστικού Κώδικα [ν. 4985/2022 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 203)],    
κατόπιν νομοθετικής πρωτοβουλίας του Υπουργείου μας-, οι οποίες εδράζονται στους εξής 
πυλώνες: στη βελτίωση και τον εκσυγχρονισμό των υφιστάμενων υποδομών των Σ.Κ.,                
στη δημιουργία νέων, σύμφωνα με τα διεθνή πρότυπα και τις καλές πρακτικές, καθώς                 
και στην υιοθέτηση ειδικότερων μέτρων για την αποσυμφόρησή τους. 

Προς επίρρωση αυτών, αξίζει να επισημανθεί το νέο κατασκευαστικό πρόγραμμα 
περιόδου 2025 - 2030, το οποίο, εκτός των έργων της μετεγκατάστασης του Συγκροτήματος 
Σ.Κ. Κορυδαλλού και της κατασκευής του Σ.Κ. Κρήτη ΙΙ, προβλέπει και τη δημιουργία                
νέων Σ.Κ., που αναμένεται να αυξήσουν τη συνολική χωρητικότητα κρατούμενων               
κατά -3.940- θέσεις και θα υλοποιηθούν με πιστώσεις ύψους -150.000.000- ευρώ από                
το Εθνικό Πρόγραμμα Ανάπτυξης και -80.000.000- ευρώ από το Ταμείο Δίκαιης  
Αναπτυξιακής Μετάβασης.  

Ειδικότερα, τονίζεται ότι στο εν λόγω πρόγραμμα προβλέπεται -μεταξύ άλλων-              
η μετεγκατάσταση υφιστάμενων Σ.Κ. σε νέα, συμπεριλαμβανόμενου σε αυτά και του νέου 
Σ.Κ. Χαλκίδας (δυναμικότητας -600- θέσεων κράτησης), για το οποίο η διαδικασία ανάδειξης 
αναδόχου προγραμματίζεται για το έτος 2027, ενώ η ολοκλήρωση και παράδοση του υπόψη 
έργου για το έτος 2030. Συγκεκριμένα, καθίσταται γνωστό ότι, κατά τον μήνα Ιανουάριο         
του έτους 2023, συνάφθηκε, μεταξύ του Υπουργείου μας και του Υπουργείου Εθνικής 
Άμυνας, προγραμματική σύμβαση για την υλοποίηση του έργου, υπό τίτλο: «Έγκριση Ειδικού 
Πολεοδομικού Σχεδίου (Ε.Π.Σ.), με σκοπό την κατασκευή νέου Γενικού Σωφρονιστικού 
Καταστήματος Χαλκίδας», στο πλαίσιο της οποίας η Μονάδα Μελετών και Κατασκευών           
του Γενικού Επιτελείου Εθνικής Άμυνας προέβη στην εκπόνηση των απαιτούμενων μελετών, 
που ακολούθως διαβιβάστηκαν στο Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας, προκειμένου           
να ελεγχθεί η πληρότητα των φακέλων και να ακολουθήσει η δημόσια διαβούλευση.  

Τέλος, υπογραμμίζεται ότι το Υπουργείο μας και η Γ.Γ.Α.Π. ακολουθούν                         
μια ολοκληρωμένη στρατηγική ανάπτυξης, στην κατεύθυνση τόσο της αναβάθμισης                      
των σωφρονιστικών δομών της χώρας, όσο και της γεωγραφικής αποκέντρωσης αυτών,              
πάντοτε με γνώμονα τη βελτίωση των συνθηκών κράτησης, ασφάλειας και επανένταξης              
των κρατούμενων, με απόλυτο σεβασμό στα δικαιώματα αυτών και σύμφωνα με τις αρχές 
του κράτους δικαίου [σχετ. το από 01-03-2026 Δελτίο Τύπου του Υπουργείου μας 
(www.minocp.gov.gr/2026/03/01/01-03-2026-arthro-tou-yfypourgou-prostasias-tou-politi-
ioanni-d-labropoulou-stin-efimerida-political-metra-gia-ena-anthropino-perivallon-sta-
sofronistika-katastimata-pou-tha-voithoun/)].  
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